
AVALIAÇÃO

1) Assinale a opção em que o termo em negrito  não se adequa ao novo acordo
ortográfico da língua portuguesa.

a) Eles  leem um livro.                                                     
b) Eles  intervêm na decisão da equipe.                                    
c) Na gestação do meu filho tive enjôo nove meses.                             
d)  Eles  veem bons filmes.                                                 

2) Identifique a alternativa em que contém, pelo menos, uma palavra com grafia 
errada:

a) réu – anéis
b) herói – idéia
c)  faróis – pastéis
d) herói – plateia

3)Identifique a opção em que as palavras compostas estão escritas de acordo com 
as novas regras:

a) anti-social  – anti-colonial
b) anti-higiênico – anti-inflamatório
c) antihigiênico – anticolonial
d) anti-ácido – auto-retrato

4) Conforme a ortografia da língua portuguesa, normalmente o X é utilizado depois
de ditongo, mas há  algumas exceções dependendo da origem da palavra. Assinale
a alternativa em que todos os vocábulos estão grafados corretamente:

a) froucho, ameixa, peixe

b) afrouchar, apaixonar. feiche

c) desleichado, feixe, compaixão
d) desleixado, frouxo, recauchutar

5) Normalmente depois das sílabas me e en inicial grafa-se com X, mas lembre-se
das exceções. Assinale a alternativa que contém todos os vocàbulos incorretos:

a) encherto, enximento, preenxer
b) mexedor, mexilhão, enxame
c) encher, enxerido, enxaqueca
d) mexicano, mexerico, enxada

Leia  o  texto  abaixo  para  resolver  as  questões  6  e  7:                 
“Cultivar um estilo de vida saudável é extremamente importante para diminuir o risco
de infarto, mas também de problemas como morte súbita e derrame. Significa que
manter uma alimentação saudável e praticar atividade física regularmente já reduz,
por si só, as chances de desenvolver vários problemas. Além disso, é importante
para o controle da pressão arterial, dos níveis de colesterol e de glicose no sangue.
Também ajuda a diminuir o estresse e aumentar a capacidade física, fatores que,
somados,  reduzem  as  chances  de  infarto.  Embora os  exercícios  sejam
recomendáveis,  não  deixe  de  consultar  seu  médico  antes  de  iniciar  qualquer
treinamento físico.”    (Época. 23 mar. 2009. Adaptado.)



QUESTÃO 06
Em relação aos sentidos estabelecidas pelos conectores no texto acima, identifique 
a alternativa CERTA:

I- a expressão além disso introduz uma ideia de oposição ao que foi dito 
anteriormente.
II- o conectivo mas também  serve para encadear o argumento que se soma a 
outro, acrescenta um argumento para a mesma conclusão. 
III- a palavra também exprime uma ideia de exclusão.
IV- a conjunção embora introduz uma ideia de adição.
V- a palavra como, em como morte súbita e derrame, serve apenas para fazer 
uma comparação ali no texto.
VI-a palavra como, em como morte súbita e derrame, serve para citar mais algum 
problema que também deve ser evitado.

a) I e V estão corretas;

b) Apenas a V está correta;

c) Apenas a VI está correta;

d) III e IV estão corretas.

QUESTÃO 07

Assinale a alternativa INCORRETA:

a)- Se colocarmos o advérbio extremamente (1ª linha) entre vírgulas manterá 
o sentido do texto dando apenas ênfase a citação que segue.
b)- Se substituirmos a palavra além disso(5ª linha) para além do que, o texto 
manterá a coerência.
c)- Se mudarmos o vocábulo embora da penúltima linha pela locução apesar 
de,  deverá haver uma adequação do verbo sejam para serem.
d)- Se for substituido a expresão por si só (4ª linha) para em si mesmo, o 
texto manterá a coerência, mas denotará sentido oposto do original.

Leia o texto abaixo para resolver as questões 8, 9 e 10:

“Os policiais penais Lucas e Gabriel, por volta das 2h35 da manhã, faziam ronda
intramuros,  quando ouviram um barulho  vindo da parede de uma das celas  do
pavilhão  norte.  Ao  se  aproximarem,  cuidadosamente, puderam observar  que  o
barulho  assemelhava-se a algo sendo batido, de maneira abafada, contra a parede
que dava para o pátio. Os servidores cientizaram o inspetor  e a equipe, os quais
detectaram  que  o  ruído  vinha  de  um  dos  últimos  cubículos  do  corredor.  Ao
perceberem o  movimento  da  guarnição,  os  detentos  aquietaram-se.  Os  policias
mantiveram a guarda ali até ao amanhecer. Pela manhã, os policiais Lucas, gabriel
e os demais da equipe,  ao servirem o café, fizeram uma vistoria nos três últimos
cubículos. Na cela 999, os detentos  DONIZETE e JOÃO, negaram-se a sair  para a
vistoria.  O preso DONIZETE dizia que não estava bem e não iria sair da cama.
Após 30 minutos de argumentação os detentos continuavam irredutíveis, assim, sob
ameaça e xingamentos, os policiais tiveram que fazer uso moderado da força para
retirá-los.  Durante o procedimento o detento JOÃO gritava chamando os outros: “Ae



irmãos!!  os guarda aqui  oprimindo!!  Não respeita o mano que tá doente!!  Esses
porcos!!  filhos da puta!!”,  o  detento DONIZETE completava aos brados:  “Ae seu
guarda!!  Sua  hora  vai  chegar!!  Tem  peito  de  aço  lazarento!?.  Com  este
comportamento os  presos  tumultuaram  a  galeria  subvertendo  a  ordem  e  a
disciplina, fazendo com que os outros detentos iniciassem um “batidão” em todos os
cubículos. Após  reestabelecida  a  ordem e  os  dois  detentos  encaminhados  ao
isolamento,  foi feito vistoria na cela e  encontraram um buraco que estava sendo
feito na parede da cama do meio, onde um cartaz o tampava disfarçandamente. A
fenda media 45 x 30 cm e faltava poucos centímetros para varar a parede. “

QUESTÃO 8

Marque a alternativa CORRETA:

a) Se mudarmos o primeiro parágrafo para: “Por volta das 2h35 da manhã, os
policiais penais Lucas e Gabriel ouviram um barulho vindo da parede de uma
das celas do pavilhão norte,  quando faziam ronda intramuros.”   O texto não
terá o mesmo sentido do original.

b) O advérbio quando(2ª linha) está expressando circunstância de modo.

c) o advérbio cuidadosamente(3ª linha) está entre vírgulas porque o redator 
não quis dar importância a maneira que os policiais aproximaram-se.

d) O conectivo e (5ª linha), exerceu a função de adição, pois  apontou uma
soma a ação de cientizar.

QUESTÃO 9

Marque a alternativa CORRETA:

a) Se o advérbio de tempo pela manhã(8ª linha) for substituido pela locução 
verbal ao amanhecer, perderá  o sentido original da frase, deixando o texto 
incoerente.

b) ali (8ª linha) é um advérbio de modo.

c) ali (8ª linha) é um advérbio de lugar e denota a parede que dava para o 
pátio.

d)  pela manhã(8ª linha) é um advérbio de lugar.

QUESTÃO 10

I-  ao servirem o café(9ª linha) está entre vírgulas porque é um adjunto deslocado.

II- Podemos substituir o termo assim(12ª linha) por deste modo sem prejuízo à 
relação semântica do termo.

III- O substantivo ameaça (13ª linha) está em desacordo com a concordância 
nominal, pois deveria estar grafado no plural.

IV - O substantivo ameaça (13ª linha) está denotando apenas uma ameaça, por isso
está no singular, enquanto xingamentos denota mais de uma agressão verbal.



V- com  este  comportamente  (17  ª  linha)  pode  ser  substituido  por  com  esta

conduta, pois este é um sinonimo do termo em questão.

a) apenas a III está incorreta.

b) apenas as IV e V estão incorretas.

c) I, II e III estão corretas.

d) Todas estão incorretas.

QUESTÃO 11

Leia o texto e responda a questão:

“Os Policiais Penais têm uma jornada de trabalho extressante, e  os governantes
estão cientes.”

 A vírgula antes do “e” se justifica devido:

a) as orações coordenadas terem sujeitos diferentes.

b) a conjução “e” estar repetida com a finalidade de dar ênfase.

c) a conjução “e” estar denotando adversidade ou consequência.

d) todas as alternativas estão erradas.

QUESTÃO 12

“Muitas pessoas passam necessidades, porém não praticam ilícitos.”

É necessário vírgula antes do vocábulo “porém” pelo fato:

a)  da vírgula estar indicando apenas o segmento do período.

b)  de além de indicar segmento do período, o elemento adversativo    porém  
está juntando duas orações.

c) da vírgula estar separando orações de sujeitos diferentes.

d) de porém ser um vocativo.

QUESTÃO 13

1) O pai, Sr. João, era muito enérgico.
2) As mulheres, que são vaidosas, gastão muito com produtos de beleza.
3) Filho, presta atenção no que você está fazendo.
4) Com o divórcio, minha ex levou meu filho e junto com ele, um pedaço de mim.
5) Eu treinei muito, mas não consegui passar no teste físico.
6) Achei os guardas bossais, desinformados, imprudentes, desumanos.
7) A ovelha, a vaca, a cabra produzem leite próprio para o consumo humano.
8) Os médicos, doando-se por puro amor, salvavam vidas.



I-Na 1, Sr João está entre vírgulas devido ser um aposto.

II-Na 2 as vírgulas,  além de separar  a  oração adjetiva explicativa  que são
vaidosas, também tem a função de generalizar,  onde denota que todas as
mulheres são vaidosas.
III-Na 3 a vírgula está sepando um vocativo.
IV-Na 4 a vírgula em negrito teve a função de indicar a supressão do verbo
levou.
V-Na 5  a vírgula se justifica porque deve ser colocada antes de conjuções
adversativas mas, todavia, porém, entretanto etc.
VI-Na  6  a  vírgula  esta  separando  elementos  da  mesma  função  sintática
(adjetivos).
VII-Na  7  a  vírgula  está  separando  elementos  da  mesma  função  sintatica
(sujeitos), mas faltou uma vírgula depois de  cabra,  pois segundo as regras
gramaticais devemos separar sujeitos do verbos.
VII-Na 8 temos uma oração dentro de outra oração, a oração 1 é: Os médicos
salvavam vidas.

Com base no que foi apresentado indique a alternativa correta:

a) Apenas a VII está incorreta, pois não se pode separar sujeito do verbo.
b) a II está incorreta, pois  a virgula ali tem a função de restringir e não de
generalizar.
c) A V está errada porque antes de conjunções adversativas não tem vírgula.
d) Todas as alternativas estão corretas.

QUESTÃO 14

Os pressupostos são identificados quando o locutor veicula através de uma palavra
ou expressão uma mensagem que não está explícita no texto. Embora não esteja
explícita  a  mensagem  vem  clara  para  inferência.  Com  base  nisso,  indique  a
alternativa que apresenta pressuposto:

a) O filho trabalhava no final de semana, mas deixou para cuidar da mãe.
b) Arthur namorava, mas terminou hoje.
c) Estou feliz porque meu marido deixou de fumar.
d) Estou feliz porque meu marido fumava, mas deixou de fumar.

QUESTÃO 15
Aponte a alternativa que apresenta ambiguidade

a) O policial penal, com um binóculo, avistou o preso na grade.
b) Com um binóculo, o policial penal avistou o preso na grade.
c) O preso foi avistado na grade pelo binóculo de um policial penal.
d) O Policial penal avistou o preso na grade com um binóculo.

Leia o texto abaixo e responda as questões 16 e 17:

A coesão referencial é aquela que cria um sistema de relações entre as palavras e
expressões de um texto com uso de sinônimos, pronomes, conjunções e elipses. Já,
a  coesão sequencial  tem a finalidade de acrescentar  informações, o que faz o
texto progredir. Com base nestas informações responda as alternativas a seguir: 



QUESTÃO 16
I-  O  menino  autista  ficou  agitado  com a presença  das  pessoas.  O  garoto fica
nervoso com visitas. 
II- O menino autista ficou agitado com a presença das  pessoas.  Ele fica nervoso
com visitas, porém é um garoto educado.
III- O menino autista ficou agitado com a presença das pessoas. O menino autista
fica nervoso com visitas, porém o menino autista é educado.

Marque a alternativa correta:

a) os termos em negrito no período I são elementos da coesão sequencial.

b) I, II e III apresentam elementos de coesão referencial e no II:   Ele:   pronome  
de menino autista.   Visitas:   sinônimo de pessoas.   Garoto:   sinônimo de menino  
autista.
c) No III, o texto está melhor elaborado devido a repetição do termo menino
autista.
d) No II  os termos em negrito são elementos da coesão referencial,  sendo
“Ele” um sinonimo de menino autista.

QUESTÃO 17
Assinale a alternativa que apresenta apenas elementos de coesão sequencial:

a) Ele, porém, além disso, neste caso.
b) Nesse caso, além disso, assim, entretanto.
c) conforme, com certeza, efetivamente, nós.
d) ou seja, todavia, dado que, vós.

QUESTÃO 18

Assinale a alternativa correta:

a) O verbo haver com sentido de ter é impessoal, não podendo ser flexionado
no plural.
b) Na frase: “Não  haverão mais pessoas transitando pelas ruas” a flexão do
verbo  haver está  correta,  pois  este  verbo  com  sentido  de  existir não  é
impessoal, sendo necessário flexioná-lo.
c) O verbo haver nos sentidos de    existir, acontecer    e    ocorrer    é impessoal,  
não possui sujeito, não podendo ser flexionado, assim a frase: “Não    haverá  
mais pessoas transitando na rua.” está correta.
d) O verbo  fazer  com sentido de tempo corrido, é flexionadol, sendo correto
“Fazem dez anos que Deus recolheu meu pai.”

Leia o texto abaixo e responda as questões 19 e 20

A concordância verbal estabelece a flexão do verbo em número e pessoa de acordo
com o sujeito. Já, a nominal se ocupa da relação entre as classes de palavras.

QUESTÃO 19

I- Aparecido e joão estudaram  até o dia do concurso.
II- Estudaram Aparecido e João até o dia do concurso.
III- Estudou Aparecido e João até o dia do concurso.



Assinale a alternativa correta:

a)  I  está  correta,  pois  quando  o  sujeito  composto  vem  antes  do  verbo,
obrigatoriamente, este tem que estar no plural.
b)  II  está correta, pois quando o sujeito composto vem depois do verbo, este
pode ser flexionado no plural.
c)  III  está correta, pois quando o sujeito composto está depois do verbo ele
pode ser flexionado no singular ou plural.
d) Todas estão corretas.

QUESTÃO 20
I – Amo mulheres bem sucedidas e felizes.
II- Amo mulher bem sucedida e feliz.
III- Amada mãe e pai / Amado pai e mãe.
IV- Lindo filho e filha / Linda filha e filho.
V- Ela está com altura e peso adequado.
VI- Ela está com peso e altura adequada.
VII- Ela está com altura e peso adequados.
VIII- Ela está com peso e altura adequados.

 Assinale a alternativa INCORRETA:

a) I  e II  estão corretas, pois havendo mais de um adjetivo para apenas um
substantivo, aqueles devem concordar em gênero e número com o substantivo.

b) III  e IV estão corretos, pois quando o adjetivo vem antes do substantivo,
aquele deve concordar com o substantivo mais próximo.

c)  V,  VI,  VII  e  VIII  estão  corretas,  pois  quando o adjetivo  vem depois  dos
substantivos, o adjetivo deve concordar com o substantivo mais próximo ou
com todos os substantivos.

d) V está incorreta, pois quando o adjetivo estiver depois dos substantivos,
aquele  deve  concordar  com  todos  os  substantivos,  grafando  no  plural:
adequados


